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Μητρόπολη Κισάμου: Μνήμη αοιδίμου 
Πατριάρχου Γεωργίας (Ιβηρίας) κυρού Ηλιού Β΄
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον ιερό παρεκκλήσιο του Αγίου Εθνοϊερομάρτυρος 
Μελχισεδέκ, Επισκόπου Κισάμου, το οποίο βρίσκεται εντός του 
Επισκοπείου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αοιδίμου Πατριάρχου πάσης Γεωργίας (Ιβηρίας), κυρού Ηλιού 
Β΄.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος είχε την μεγάλη ευλογία να γνωρίσει «την αγία, 
σεμνή, ταπεινή και ιερή αυτή εκκλησιαστική προσωπικότητα της Ορθοδοξίας», ως 
τον ονόμασε, κατά τα έτη 2015 και 2017 όπου προσκεκλημένος του Σεβ. 
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Μητροπολίτου Akhalkalaki και Kumurto κ. Νικολάου ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. 
Αμφιλόχιος επισκέφθηκε δύο φορές την Εκκλησία της Γεωργίας και συγκεκριμένα 
την Ιερά Μητρόπολη Akhalkalaki για να παραδώσει σειρά διαλέξεων σε 
Μεταπτυχιακούς Φοιτητές, Κληρικούς της Εκκλησίας της Γεωργίας. Κατά την 
παραμονή του στην Γεωργία προσκλήθηκε υπό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Μετσέχτης και Τυφλίδος και Καθολικού Πατριάρχου πάσης Γεωργίας (Ιβηρίας) κ. 
Ηλία Β΄ και μετείχε στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία κατά την εορτή του Αγίου 
Γεωργίου (παλαιό Ημερολόγιο) εις τον ομώνυμο Ιερό Πατριαρχικό Ναό στην 
Τυφλίδα και την επομένη ημέρα (Κυριακή), στην, επίσης, Πατριαρχική Θεία 
Λειτουργία εις τον Ιερό Πατριαρχικό Ναό της Αγίας Τριάδος (Τυφλίδα).



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος προσεκλήθη επίσης υπό του 



Μακαριωτάτου Πατριάρχου κ. Ηλία εις το επίσημο γεύμα το οποίο ο 
Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης κ. Ηλίας Β΄ παρέθεσε εις τον Πρωθυπουργό 
της Χώρας και μέλη της Κυβερνήσεως της Γεωργίας κατά την εορτή του Αγίου 
Γεωργίου (επίσημη αργία και εορτή της Γεωργίας). Κατά την διάρκεια του 
γεύματος χαιρέτισε και καλωσόρισε τον Επίσκοπο μας ως «Ιεράρχη του 
Οικουμενικού Θρόνου» ευχαριστώντας τον δια την συμβολή του εις το 
Μεταπτυχιακό Σεμινάριο, προσφέροντας του εγκόλπιο του Αγίου Γεωργίου.

Αντιφωνώντας ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Αμφιλόχιος ευχαρίστησε τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.Ηλία Β΄ δια την «τιμητική πρόσκληση και συμμετοχή 
του εις την εορτή του Αγίου Γεωργίου ως και την ιδιαίτερη τιμή προς το πρόσωπο 
του να είναι πρώτος των Αρχιερέων εις το Πατριαρχικό συλλείτουργο», καθώς 
συλλειτούργησαν αρχαιότεροι εις τα πρεσβεία Αρχιερείς, τόσο εκ του 
Πατριαρχείου της Γεωργίας, όσο και εκ του Πατριαρχείου Μόσχας, σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων: «Μακαριώτατε, η ταπείνωση Σας, η απλότητα Σας, η καλωσύνη 
Σας, μα προπαντός η Πατρική Σας αγάπη με την οποία αγκαλιάζετε όλο τον λαό 
της Γεωργίας, γινόμενος σύμβολο ενότητας και ειρήνης, βαθύτατα μας συγκινούν 
και μας διδάσκουν. Το γεγονός δε ότι ο Ίδιος βαπτίζετε το 3ο παιδί κάθε 
Ορθόδοξης οικογένειας, ως και όσα άλλα γεννούνται μετά το 3ο, φανερώνει τόσο 
την Πατρική Σας φροντίδα δια το ποίμνιο Σας, όσο και την αγωνία Σας δια την 
επίλυση του δημογραφικού προβλήματος της ευλογημένης Χώρας Σας, καθώς 
χιλιάδες είναι τα παιδιά αυτά που, μέχρι τώρα, έχουν γεννηθεί, από την ευλάβεια 
των γονέων τους προς το Σεπτό πρόσωπο Σας», κατέληξε. Προσέφερε δε εις τον 
Μακαριώτατο ένα σταυρό ευλογίας, αντίγραφο της Ι. Πατριαρχικής Μονής Γωνιάς, 
ευχόμενος ευκλεή συνέχιση της Πατριαρχίας του, επί τη συμπληρώσει 40 ετών από 
της αναρρήσεως του εις τον Πατριαρχικό θρόνο της Γεωργίας. Ιδιαίτερα 
συγκινητικό το γεγονός ότι εκατοντάδες νέες οικογένειες, κρατώντας στην 
αγκαλιά τους τα παιδιά τους, περίμεναν υπομονετικά, επί ώρες πολλές, τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Γεωργίας κ. Ηλία Β΄ να ευλογήσει αυτούς και τα παιδιά 
τους.





«Ειή η μνήμη του σεβασμίου και αγίου πατρός αιωνία και άληστος, ασφαλισμένη 
στην μνήμη του Θεού. Την ευχή του να έχουμε», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ.Αμφιλόχιος.
















